

同一个春节 同一个“乐”

南京7天发送旅客近82万人次

同比2008年春节黄金周下降2.2%

2009年春节黄金周(1月25日到1月31日),南京市公路、铁路和民航共发送旅客81.7万人次,其中公路42.9万人次,铁路30.2万人次,民航8.6万人次。同比2008年略降2.2%,同比2007年增长8.6%。

今年春节期间,天气不错,出行几乎没受任何影响,各车站、机场等未出现旅客积压滞留现象。昨天,记者从市春运办获悉,黄金周7天,公路旅客发送量占总发送量逾50%,成为主力军。公路运输以中短途为主,长途较为平缓,尤其是往返于南京周边地区300公里左右的探亲访友和旅游的游客较多。

民航发送量明显上涨。今年黄金周,民航日均发送量维持在1.2万人次左右,同比2008年增长9%。今年春节乘坐飞机探亲、返乡的旅客有所增加,另外受金融危机影响,旅行社出境游价格下降,出境旅游以及赴港澳台地区的旅客也有所增加。

通讯员汪莹 张文丞
快报记者毛丽萍

坐汽车到合肥 只要20多块钱

中央门汽车站拟大幅降低与铁路平行线路的票价

昨天,记者从中央门长途汽车站了解到一个好消息,春运结束后,该站对一些与铁路平行的线路的票价将实行大幅度降价。

据介绍,铁路尤其是城际铁路的开通,对公路客运的冲击非常大,公路部门拟大幅降低票价来吸引旅客,比如南京到合肥、沪宁线各大城市等。“这些线路以后汽车票半价。”中央门长途汽车站相关负责人表示。这也意味着,南京到合肥春运后只要20多块钱,到镇江则只要10多块钱了。据了解,这个优惠政策有望2月20日执行。

快报记者毛丽萍

到广州汽车票“涨”了近百元

昨天,有旅客反映,南京到广东省广州、东莞、深圳等地班车突然大幅度涨价,一般每张车票要多付100块钱左右,记者调查后获悉,南京到广州执行的一直是优惠价,现在调整后其实还是远低于政府指导价。

由于目前南京到广州的火车票一票难求,公路部门“补缺”增开班车,但是基于这些超长线路平时坐的旅客不多,票价都是远低于政府指导价,现在增开,去时人多回时几乎空车,基于此,中央门长途汽车站适时调整了票价。从昨天开始,南京始发赴广东省广州、东莞、深圳等地班车票价全部提升了不止,比如南京到广州平时298元,现在在390元,上涨92元,南京到东莞平时是318元,这次调整到430元,上涨了112元。

这次南京到广东省班线大幅度调价将持续到2月13日,从2月14日开始恢复原来的票价。

快报记者毛丽萍

转眼之间,7天的春节长假就在欢声笑语中落幕。情侣之间的浪漫,祖孙之间的温情,一家子走亲访友的热闹——不管人多人少,每个家庭各有各的过法,图的都是一个“乐”!



家庭一:张玉萍 64岁 应天花园

返璞归真 一家7口回农村过年

“十年没回老家了,还是在老家过年有意思!”张玉萍大妈沉醉在春节的喜庆中,一脸意犹未尽的样子。

一个月前,张大妈还是惧怕过年的。她认为过年“没意思”。原来,张大妈一家是10年前定居南京的,她的亲友大多数在六合钟林老家。正因为如此,每逢过年,张大妈会倍感冷清,通常情况下,就在家中吃吃睡睡,看看电视。张大妈决定,今年回老家过年。

过年前,张大妈赶回老家把老宅子打扫了。除夕前一天,她和老伴“挂帅”,带着儿子一家三口,还有儿女女婿,一共7口人回到了老家。

贴对联、做豆腐粑粑、蒸糕……张大妈兴致勃勃,把多年未搞的“老传统”全部发扬光大起来。媳妇看了新鲜,7岁的小孙女更是好奇,一向怕冷的她,把袖子卷得高高的,要亲手学做豆腐粑粑。

大年初一清晨,张大妈的女婿被一阵“嘻嘻哈哈”声吵醒了。原来,一大批穿新衣、戴新帽的“童子军”来拜

年了。瞧瞧这批童子军,个个全副武装,浑身上下三四个口袋还不够,有的孩子还拎了个塑料袋上门拜年。张大妈早有准备,把年糕、糖果、大礼包端过来,一个孩子塞上一份。孩子们满载而归,又去别人家拜年了。“这样拜年的啊!”张大妈的女婿张大了嘴巴,很吃惊地傻笑。从小在城里长大的他,从没去邻居家拜过年,更不会拎个袋子去!他感叹,“农村真的很纯朴”。

考虑儿女们今天都要上班了,张大妈和老伴昨天就和子女们一起回城了。谁也没想到,走的时候,7岁的小孙女哭得跟泪人似的。这个小姑娘天天跟左右邻家的孩子串门,玩得开开心,竟然不想回来了。其实,何止她一人不想走!

“你乖乖跟我们走,不准哭,明年我们还来过年。”张大妈的媳妇连哄带骗,才把小姑娘带回来。张大妈的媳妇强调,“我不是骗她,明年我们真的还会回老家过年,在农村过年还真蛮有意思的。”



家庭二:方慧 40岁 安品街79号

从除夕开始 她家就没开伙

方女士兄妹5个,她最小。从小她就受宠,不用料理家务。她坦言,至今她怕打扫卫生,不喜欢烧饭。为了图省事,她春节前就做了一番“计划”。

除夕晚上,她和丈夫领着儿子,一起去公公婆婆家团聚了。“老头老太最喜欢孙子了,烧了一桌菜。”方女士不仅吃得欢,还领了一个“孝顺”名。从大年初一开始,她和丈夫、儿子,就依次去了娘家、哥哥姐姐家。昨天,方女士一家三口又去了丈夫的妹妹家。她说,每天在亲戚家不仅吃得好,玩得也潇洒,至少一天能打4圈麻将,这么好的待遇,一年也就这么几次。

“本来我想请他们吃饭的,来不及了,明天要上班了。”方女士像个没长大的孩

子一样,“咯咯”直笑。事实上,她也怕请大家来家里吃饭。兄弟姐妹5家人,凑齐了有21个,至少要开两桌。而她家房子比较小,才50多个平方米,“摆不了两桌”。

方女士算了一笔账,这个年她虽然没在家开伙,也没请客,但是钞票花得并不少。去亲友家拜年,不能空手去,至少要拎几样礼品。此外,她还要给长辈们包红包,哥哥姐姐也当了爷爷奶奶,她得给他们的孙子孙女也备一份。“一百拿不出手了,一个红包都要好几百。”方女士说,她和丈夫的年终奖没够花。

“这顿饭,我准备五一的时候,再请他们吃。”方女士说,不能让哥哥姐姐们觉得她小气,五一放假时,她打算在饭店里请大家撮一顿。



家庭三:洪燕 28岁 慈悲社

大年初一 收到浪漫求婚钻戒

洪燕在牛年的第一天,收到了一份超大的惊喜。和男友汪伟恋爱7年,她没有想到,爱情长跑就这样到达了幸福的终点。

洪燕一直是“婚姻无所谓主义者”,不喜欢那一纸婚约的形式感,坚持认定两人在一起开心就好,担心婚姻或许对彼此都是一种束缚。从老家成都来南京后,她与汪伟一起生活,两人日子过得轻松惬意,她不希望去改变什么。

除夕夜,两人去汪伟的父母那里吃年夜饭。汪伟父母早把准儿媳当做女儿一般,还给了洪燕3000块钱的压岁钱。饭桌上,汪伟父母照例要敦促一番结婚之事,两人支支吾吾,不表态不说话。

回到家后,两人一起看着春晚,守候零点的钟声。“零点一过,他忽然跪下来了……”洪燕完全懵了,脑袋里一片空白。汪伟从贴身的口袋里拿出一个

精致的盒子,打开盒盖,一枚钻戒赫然在目。没有肉麻的表白,没有煽情的誓言,“我们2月份领证吧!”汪伟只说了这一句。没有思索,不再顾虑,洪燕轻轻地点了点头,就这样答应了他的求婚,“那个瞬间,我真的被他感动了。”选择在2月,是因为2月1日是他们相识的日子。那一天,洪燕与汪伟共同的朋友G为了省邮费,请了汪伟“跑腿”,把一本书送到了洪燕的家……

都说求婚讲究机缘,修成正果的汪伟这样解释他选择的时机,“沾个牛气,牛年一到我就得行动,这事儿吧,就像撞大运,得看运气呀!”

接下来,两人要操心的事情还有很多,领完了证,还有结婚照、婚宴,“牛年真够我们忙的了!”最重要的是,两人加把劲,还来得及生一只小牛呢!



家庭四:王湘云 69岁 仙霞路

每家挨个吃 一次聚个够

“我们家多哎,从你家吃到我家,一个年就过完了。”王湘云大妈生活在一个大家庭,一家人的团聚就是春节全部的主题。来算一算她家的人口,5个兄弟姐妹,每个小家庭都是人丁兴旺。王大妈一家是整个家族里队伍最壮大的一支,三代同堂,一共8口人。

每年大年初一,一大家子一定要聚在一起吃一顿团圆饭,“这是老母亲定下来的规矩。”虽然老母亲已去世6年,可是这个规矩一直延续着。为了公平起见,大家轮流做东,每年一家请客,“今年正好轮着我们家!”

一大家子一起吃饭,别提有多热闹了。在饭店里摆上两桌,老一辈坐一桌,儿孙辈坐一桌,家族里德高望重的长辈还要致新春贺词。王大妈说,看着家里的人一年比一年多真是高兴,“有结婚的,那就多出个人了;有生小孩的,也是多个人嘛!”她常常挂在嘴边的话是,谁能进咱家的门谁幸福!

初一聚餐结束分手的时候,一家人就会商量初二去哪

里热闹。“来我家!”大哥发出了邀请。于是乎,初二一大家又奔向我大哥家了。又是搞一桌的饭菜!为了给“主人”家里省事,每家都要带一个菜过去已成“潜规则”。这吃饭的时候还有讲究,儿孙辈先吃第一轮,然后翻台,老一辈再上桌。等着酒足饭饱,都已是下午三四点钟。

“初三我做东!”吃完初二,二弟又抛出了橄榄枝。二弟家新买了房子,这空间一大,活动的地方就更多了。客厅里几个孩子坐在地上斗地主,卧室里,几个大人打起了麻将,再看阳台,大姐夫和二弟在下着围棋。厨房呢,则完全是女人的天下,王大妈率领着家族里的儿媳妇们准备着饭菜……

“初四又在我小女儿家吃上啦!”看着大家意犹未尽,王大妈号召继续“腐败”。这一天,又新添了娱乐项目,家里有音响,年轻人唱着《千里之外》,老年人高歌《敖包相会》,整个一片其乐融融。见习记者王凡 快报记者 钟晓敏



江苏

两抢案件大幅下降

快报讯(通讯员沈官轩记者朱俊)牛年春节,全省公安机关每天投入4万余名警力强化社会面治安巡逻防范。由于部署周密,组织有力,全省110报警服务平台接报刑事案件、“两抢”案件、盗窃案件分别比去年春节期间下降23.5%、34.6%和19.6%,火灾事故也比去年大幅下降,全省49项大型活动均安全顺利进行。广大民警在节日期间为群众提供便民服务热线200余万人次。

针对春节期间各地燃放烟花爆竹全面解禁,防火救援任务重、压力大的情况,各地公安机关提前对全省数百处烟花爆竹集中燃放点、大型寺庙和城市公共绿地洒水2336吨,组织足够警力加强燃放区域巡查和燃放秩序的维护,引导群众正确燃放烟花爆竹。

南京

未发生重大事故

快报讯(通讯员宁公宣记者田雪亭)牛春节期间,4000余名公安民警坚守岗位,南京市社会治安秩序良好。

南京市公安局按照六城区每2平方公里3辆巡逻车标准,每天出动119辆巡逻车,除夕夜等高峰时段出动200余辆巡逻车,加强街面巡逻。城警部门对南京市25个重点救助区进行积极救助,先后救助流浪乞讨人员44人。治安部门强化对烟花爆竹燃放点的检查管理,共查处违反燃放规定案件6起,教育制止违规燃放行为680余起。

截至昨日17时,南京市公安局110报警服务平台日均接警近5000起,其中求助类占近分之一。全市未发生重大刑事案件,未发生重大火灾、交通事故。

“122”接电2458个

快报讯(通讯员宁交轩记者田雪亭)1月25日至1月30日,南京“122”交通事故报警台共接到报警和群众求助2458起,城区范围内未发生重大道路交通事故。

1月25日凌晨1时许,六合高速交警大队值班室电话突然响起,从话筒里传出急促的求助声:“乘坐的大客车把我抛在高速公路上了,现在又饿又冷,我很害怕!”值班民警接报后迅速赶往接近零下10摄氏度的现场,将冻得浑身发抖的报警人接到了大队。早上9点,民警把报警人送上了往安徽芜湖的客车。

收费站所有道口开了还是有点堵

为缓解车流压力,宁马高速收费站提前打票和用手撕票

春节长假的最后一天,许多回老家过年的人纷纷往回赶。昨天下午,南京各高速公路上车流量大增,收费站也纷纷出招应对。

昨天下午,市民王先生向记者反映,他从苏北返回南京,经过宁通高速时,发现路上车辆很多,在六合横梁段,还发生了一起车祸,一辆面包车和一辆小轿车发生追尾,面包车翻了个底朝天,导致通往

南京方向车行格外困难,仅通过事故路段,他们就花了近半个小时。

而在南京二桥收费站,进城的车辆更是蜂拥汇集。记者从长江二桥公司了解到,初四初五两天也是以返城车辆为主,每天的通行量在三万多辆,但是从昨天下午开始,进城的车辆增多很明显,收费站开足了13个进城的道口,车辆仍然显得有点拥堵,估计全

天通行车辆超过四万辆。

市民黄小姐向记者反映,她经过二桥收费站时,感觉车辆排队已超过两百米,她质疑为何收费站不按照相关规定实施免费通行以疏导交通。对此二桥公司人员表示,他们设有监控探头,这两天一直没出现排队超过两百米的情况。

收费站到底是怎样缓解车流压力的呢?记者从宁马高速收费站了解到,昨天一

天,宁马高速上的车流量也很大,收费站为此启动了应急预案,收到了很好的效果。其具体的做法,一是提前打票,就是把不同收费档次的票预先都打出一部分,到时候直接交给司机,省下临时打票的时间;再就是用手撕票,工作人员走到排队车流中,逐一提前收费撕票,这样提高了收费窗口的效率。

快报记者孙玉春